

2023年4月

12

星期三

癸卯年闰二月廿二

第9797期  
(总第10311期)

今日4版

## 我国大推力液体火箭发动机试车台全系统调试完成

据新华社北京4月11日电 (记者宋晨)记者从中国航天科技集团有限公司获悉，近日，位于航天科技集团六院165所铜川试验区的亚洲最大推力液体火箭发动机试车台完成全系统调试，万台方案通过评审。

目前，六院165所铜川试验中心正在进行试验准备，该试车台将推动我国液体动力“八年九机”研制任务迈出重要一步。

“发展航天，动力先行。”六院11所大推力发动机总体研究室副主任张晓光介绍，“八年九机”研制任务由航天科技集团六院规划，旨在适应航天强国建设需求——从2021年到2028年，研

制以500吨级液氧煤油发动机和百吨级补燃循环氢氧发动机为代表的9型泵压式液体火箭发动机，支撑我国载人登月、深空探测、天地往返重复使用运输系统等重大航天任务实施。

“八年九机”研制任务的9型发动机中，有3型设计任务落在了六院11所大推力发动机总体研究室。张晓光介绍，火箭发动机行业的特点是研制周期较长，所以只要有工程应用前景，发动机就会预先研制。

据介绍，早在2016年，长征五号运载火箭首飞火箭上就有3种发动机部件由3D打印而成，开创了3D打印技术航天型号飞行应用的先河。

不久前，由航天科技集团六院11所和液体火箭发动机技术重点实验室主办的“数创·动力杯”液体动力3D打印设计大赛广泛征集了全国3D打印爱好者们的结构轻量化创新设计，为后续航天液体火箭发动机设计研发提供了有益参考。

相比传统制造模式，通过3D打印技术，可让液体火箭发动机生产周期缩短40%，成本大幅降低，合格率和可靠性显著提升。航天科技集团六院西安航天发动机有限公司增材制造创新中心副主任工艺师王云介绍，现在的目标是一年高质量打印上万件产品，全面适应“八年九机”研制节奏。

## 广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会在贵港开幕

王心富宣布开幕 许显辉致开幕辞 朱会东致欢迎辞



4月11日晚，广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会在贵港开幕。图为开幕式上火炬手点燃火炬。(记者陈榕玲 张庆杰 梁云龙摄影报道)



广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会开幕式现场。  
(记者陈榕玲 张庆杰 梁云龙摄影报道)

本报讯 (首席记者徐智坚 记者李宗奇)精彩绽放迎盛会，梦想飞扬在荷城。在全区上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神和全国两会精神之际，4月11日晚，广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会(以下简称广西残特奥会)在贵港开幕。

自治区党委常委、统战部部长王心富宣布开幕；自治区副主席、广西残特奥会组委会主任许显辉致开幕辞；市委副书记、市长，广西残特奥会组委会副主任朱会东致欢迎辞。自治区残联党组书记、理事长，广西残特奥会组委会副主任黄丽娟主持开幕式。自治区体育局局长、广西残特奥会组委会副主任覃向光出席

当晚的市体育中心华灯璀璨、流光溢彩。开幕式最先迎来市特殊教育学校的听障鼓手们，他们用手语表演《鼓舞飞扬》。天籁般的童声中，9岁盲童捧着五星红旗走来，在《歌唱祖国》旋律中把五星红旗交给国旗护卫队。随着广西残特奥会吉祥物“和和”“田田”的到来，14个市的运动员与裁判员先后入场。本次运动会共抽调全区250名裁判员、技术官员执裁；作为东道主的贵港市代表团派出2个团队共142人，其中运动员110人，是人数最多的代表团，运动员们将参加全部13个大项比赛。

最激动人心的是点火仪式。火炬手刘翠青是中国残疾人田径队运动员，南宁姑娘，第15届里约残奥会田径女子T11级400米冠军，第16届东京残奥会田径女子T11级400米、200米冠军，同项目世界纪录保持者。她虽然看不见今晚的盛况，但听得到现场沸腾的掌声。她点燃了火炬手

吕兴池手中的火炬。吕兴池是贵港人民的骄傲，荷城“大力士”，广西残疾人举重队运动员，全国第十一届残运会举重男子65公斤级亚军获得者。当象征着拼搏、荣誉的运动之火点亮贵港的夜空时，现场掌声雷动。

20时30分，王心富宣布：“广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会开幕！”全场一片欢腾，掌声经久不息。

许显辉在致辞时向出席广西残特奥会开幕式的各位来宾表示热烈欢迎，向为运动会筹备付出辛勤劳动的同志们表示衷心感谢，向全体运动员、教练员、裁判员以及广大社会工作者、志愿者们致以崇高敬意。许显辉指出，本届广西残特奥会的举办，将再一次全面展示全区残疾运动员不畏困难、直面挑战的精神，必将进一步促

进残疾人融合，带动更多残疾人康复健身，激励更多残疾人自尊、自信、自强、自立，推动广西残疾人事业在新时代新征程上高质量发展。

许显辉表示，希望运动会组委会的全体同志坚持最高标准、最严要求，精心细心做好赛事组织、安全保障等工作，全力以赴办成简约、绿色、安全、精彩的残疾人体育盛会；希望全体志愿者以残疾人运动员为中心，将精心、细心、耐心、爱心落实到每一项工作中，用心用情用力为赛事活动提供细致周到、贴心暖心的服务，充分展现新时代八桂青年青春活力、无私奉献的精神风貌；希望全体运动员、教练员、裁判员公平竞争、追求卓越，尽情展现竞技之美、精神之美、生命之美，赛出水平、赛出精神、赛出风格，实现运动成绩和精神文明“双丰收”。(下转第四版)

## 市六届人民政府第二次廉政工作会议召开

朱会东出席并讲话

本报讯 (首席记者徐智坚)4月11日，在收听收看自治区政府第一次廉政工作会议后，我市接着召开市政府第二次廉政工作会议，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，认真贯彻落实国务院、自治区政府廉政工作会议精神，总结2022年政府系统党风廉政建设工作，研究部署今年重点工作任务，为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。市长朱会东出席并讲话。

朱会东指出，去年以来，全市政府系统深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述，全面加强政府自身建设，持续深化“放管服”改革，强化重点

领域防范，不断完善制度机制，保持惩治腐败高压态势，党风廉政建设取得积极成效。

朱会东强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。全市政府系统要认真落实中央、自治区决策部署，深刻认识加强党风廉政建设的极端重要性和现实紧迫性，以更坚决的态度、更有力的举措、更务实的作风，抓细抓实政府系统党风廉政建设各项工作。要聚焦重大决策部署落实正风肃纪，坚持把党的政治建设摆在首位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要坚决

扛起抓经济、稳增长的政治责任，深入实施“五大战略”，纵深推进“五大振兴”，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，推动经济运行整体好转。实现质的有效提升和量的合理增长。

要聚焦重点领域强化正风肃纪，坚决防止国有资产、公共资源、项目建设、资源开发、资产处置等领域腐败问题发生，大力惩治群众身边腐败和不正之风，深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。要聚焦优化营商环境正风肃纪，突出全面提升政务服务水平，落细落实减税降费政策，坚持依法行政，深入推进政务诚信，加快营造尊商敬商、亲商安商的良好环境。要聚焦作风建设正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，大兴调查研究之风，大力弘扬斗争精神，带头过紧日子，推动物作风建设常态化长效化。

朱会东强调，各级政府党组要落实全面从严治党主体责任，各级领导干部要坚持“一岗双责”、以身作则，牢牢守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关。

要旗帜鲜明重实效、强实干、抓落实，持

续加强监督，确保政府党风廉政建设取得实效。

市委常委、常务副市长潘汉胜主持会议，市委常委、市纪委书记、市监委主任蒋建伟通报有关情况，市领导张红梅、农卓松、周春涌、刘晓华，市政府秘书长甘小杰参加会议。

## 港北区：问题整改见成效 民生福祉更殷实

港北讯 “磨田路口至水石码头这段路修好了，开车步行到渡口都方便，感谢党和政府。”近日，港北区武乐镇水石村村民吴世球看着村里新修好的道路，幸福洋溢在脸上。

水石村主干道磨田路口至水石码头路段年久失修，道路坑洼，出行不便。武乐镇直面问题整改，积极向上级争取资金，筹资40万元维修道路，铺设沥青，还完善道路标识，确保水石村主干道全线正常通行。

民有所呼，政府有所应。港北区充分发挥绩效管理“指挥棒”作用，以落实社会评价群众意见建议整改为抓手，把绩效考评的“精度”“力度”落在保障和改善民生上，切实解决好人民群众急难愁盼等热点、难点、堵点问题，以实绩实效提升人民群众获得感、幸福感、安全感。港北区督查和绩效办主任谢华介

(陆宏夏 陈洁仪 张志萍)

## 平南县积极推动国家农业绿色发展先行区建设

平南讯 4月7日，在平南县东部水稻产业中心，育秧工作区的水稻秧苗娇嫩翠绿，长势喜人；在广西大豆玉米带状复合种植示范区，一行行大豆玉米幼苗绿意盎然，几名农户在田间除草、施肥，一派忙碌景象。

近日，平南县“构建‘四位一体’发展模式 推动国家农业绿色发展先行区建设”改革案例获评2022年度全区改革攻坚优秀成果。

近年来，平南县深入学习贯彻习近平生态文明思想，创新构建“技术创新应用、绿色产销一体化、多元融合发展、畜禽生态养殖”四位一体模式，努力探索“产出高效、产品安全、资源节约、环境友好”的农业现代化道路。2022年8月，平南县作为广西唯一地区人选第三批国家农业绿色发展先行区创建名单。

推行农业绿色技术创新应用模式，构建产

出高效型绿色农业。2022年以来，平南县积极探索“撂荒地大豆玉米带状复合种植”新模式，整治撂荒地1.5万亩，建成自治区首个规模化大豆玉米带状复合种植示范基地，有效提升农业生产效率和经济效益，每亩降低种植成本100至200元。创新机插秧同步侧深施肥、同步插喷技术和无人机水稻直播新技术，推动了水稻耕种收综合机械化率达88.95%，主要农作物耕种收综合机械化率74.38%。大力推行“稻虾共作”模式，让水田实现“一田两收”，经济效益可观，呈现出良好的发展前景。目前，全县建成稻虾基地3.2万亩，年产小龙虾2900多吨，产值1.7亿多元，每亩增收约3000元。

实施“五大战略” 推进“五大振兴”

许显辉出席并讲话 朱会东谭向光汇报有关情况 黄丽娟主持

## 王心富到我市调研统战工作

本报讯 (记者杨小霞)4月11日，自治区党委常委、统战部部长王心富到我市调研统战工作。

王心富一行先后到平南县平南街道平田村龙井屯、平南县商会、平南县雄森动物大世界、港北区中山小学、贵港市博物馆等地，实地了解稻虾种养产业发展、民族团结进步示范创建、“千企联千村 共建新农村”活动开展、商会运营建设等情况。

王心富强调，要认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面落实党的二十大部署，紧扣自治区党委、政府中心工作，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，凝心聚力，认真履职尽责，深化铸牢中华民族共同体意识宣传教育，进一步促进各民族交往交流交融。要正确处理好产业发展与村民致富之间的关系，不断提高村民的获得感、幸福感、安全感，凝聚人心，形成共识，同心推进乡村振兴。要做好商会规范化管理，在树好品牌上下功夫，在推动民营经济高质量发展等方面精准发力，不断加强自身建设，持续扩大商会影响力；积极开展交流活动，促进商会共商共建。各学校要深入挖掘民族团结进步教育元素，把铸牢中华民族共同体意识教育与学校思想文化教育、师资队伍建设、教育教学活动等深度融合，以党的二十大精神为指引，办好人民满意的教育，为全面建设新时代壮美广西贡献统战智慧和力量。

市委常委、统战部部长韦彦，副市长周仕志陪同调研。

本报讯 (首席记者徐智坚 记者李宗奇)4月11日下午，广西壮族自治区第十届残疾人运动会暨第五届特殊奥林匹克运动会(以下简称广西残特奥会)组委会在我市召开。自治区副主席、广西残特奥会组委会主任许显辉出席并讲话。市委副书记、市长，广西残特奥会组委会副主任朱会东，自治区体育局局长、广西残特奥会组委会副主任覃向光出席。自治区残联理事长、广西残特奥会组委会副主任黄丽娟主持会议并汇报有关情况。

会议通报了贵港市、自治区残联、自治区体育局筹备广西残特奥会的工作情况。

许显辉对贵港市、自治区残联、自治区体育局以及各地各部门积极筹备、有力有序推进广西残特奥会各项工作予以充分肯定。许显辉指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，切实提高政治站位和思想认识，进一步增强办好广西残特奥会的使命感和责任感，把各项工作做实做细，确保广西残特奥会办出特色、办成精品、圆满成功。

许显辉要求，各级各部门要主动担当作为，狠抓工作落实，突出重点环节，精心组织开幕式等重大活动，精细做好赛事组织工作，精准进行宣传报道，周密细致做好服务保障工作，全力确保赛会活动有序进行。要树牢底线思维，注重细节、管控风险，严守法纪、干净办案，多方协同、高效运转，抓紧抓细抓实食品安全、应急救援、疫情防控等工作，努力做到绿色办会、共享办会、节俭办会，全力确保运动会圆满成功。

朱会东在汇报有关情况时表示，办好广西残特奥会，是自治区党委、政府交给贵港的重大任务，是对我们的高度信任。我们将认真落实自治区党委、政府的决策部署，切实增强当好“东道主”的责任感使命感，以细致的工作、贴心的服务、周到的关爱，全力保障运动会顺利进行，为全区人民献上一场简约、安全、精彩的体育盛会，不辜负自治区党委、政府的信任和全区人民的期望。

参加会议的还有广西残特奥会组委会成员和各代表团团长、副团长等。